

UPRAVA ZA INDIREKTNO OPOREZIVANJE BiH - Pregled propisa iz oblasti zabrana i ograničenja

Oblast	Država/ Entitet	Sadržaj	Zakonski propisi	Nadležni organ
1. Veterinarski nadzor	BiH	<p>Roba koja podliježe veterinarskom nadzoru (žive životinje, namirnice životinjskog porijekla, itd) prilikom ulaska u carinsko područje BiH podliježu pregledu i odobrenju za dalje kretanje.</p> <p>Kancelarija za veterinarstvo BiH izdaje ZVUD (zajednički veterinarski ulazni dokument).</p>	<p>Zakon o veterinarstvu BiH ("Sl. glasnik BiH", broj 34/02);</p> <p>Pravilnik o uslovima uvoza i provoza živih životinja, sirovina, proizvoda i nusproizvoda životinjskog porijekla, veterinarskih lijekova i hrane za životinje u BiH ("Sl. glasnik BiH", broj 57/12);</p> <p>Pravilnik o uslovima u pogledu zdravlja za nekomercijalni uvoz i provoz kućnih ljubimaca ("Sl. glasnik BiH", broj 34/12, 68/12);</p> <p>Odluka o robama koje se podvrgavaju pregledu od strane graničnih veterinarskih inspektora ("Sl. glasnik BiH", broj 25/18)</p>	<p>Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH; Kancelarija za veterinarstvo BiH;</p>
2. Sanitarni nadzor	Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brčko	<p>Roba koja podliježe sanitarnom nadzoru prilikom puštanja u slobodan promet podliježe inspekcijom nadzoru i izdavanju rješenja kojim se dozvoljava ili zabranjuje uvoz. Nadležni entitetski inspekcijiski organi izdaju potvrdu o sanitarnom pregledu.</p>	<p>Zakon o hrani ("Sl.glasnik RS", broj 19/17)</p> <p>Zakon o zdravstvenoj ispravnosti životinjskih namirnica i predmeta opšte upotrebe ("Sl. glasnik SFRJ", broj 53/91);</p> <p>Zakon o kontroli kvaliteta poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda u spoljnotrgovinskom prometu RS ("Sl. glasnik SFRJ", broj 28/75; 70/78; 54/86; 30/91);</p> <p>Odluka o utvrđivanju poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda i njihovih prerađevina koje podliježu kontroli kvaliteta u spoljnotrgovinskom prometu ("Sl.glasnik SFRJ", broj 55/79; 61/80; 47/81);</p> <p>Zakon o hemikalijama ("Sl. glasnik RS", broj 25/09);</p> <p>Pravilnik o proceduri za postupak predhodnog obavještanja i postupka davanja saglasnosti na osnovu predhodnog obavještenja prilikom uvoza ili izvoza određenih opasnih hemikalija ili proizvoda ("Sl. glasnik RS", broj 33/13);</p> <p>Pravilnik o sadržaju izvještaja u postupku nadzora nad uvozom hemikalija ("Sl. glasnik RS", broj 126/11, 42/16);</p> <p>Zakon o biocidima ("Sl. glasnik RS", broj 37/09);</p> <p>Pravilnik o vrstama biocida ("Sl. glasnik RS", broj 3/10);</p> <p>Pravilnik o uslovima za obavljanje djelatnosti proizvodnje, prometa, korišćenja i skladištenja biocida ("Sl. glasnik RS", broj 79/14);</p> <p>Zakon o predmetima opšte upotrebe ("Sl. glasnik RS", broj 50/10);</p>	<p>Inspektorat Republike Srpske;</p>
			<p>Zakon o zdravstvenoj ispravnosti životinjskih namirnica i predmeta opšte upotrebe FBiH ("Sl. glasnik RBiH", broj 2/92; 13/94);</p> <p>Pravilnik o uslovima u pogledu zdravstvene ispravnosti predmeta opšte upotrebe FBiH ("Službeni gl. RBiH", broj 2/92; 13/94);</p> <p>Zakon o inspekcijama Federacije BiH ("Službene novine FBiH", broj 73/14);</p> <p>Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti ("Službene novine FBiH", broj 29/05);</p> <p>Zakon o otrovima ("Sluzbeni list RBiH", broj 2/92, 13/94);</p> <p>Zakon o nadzoru nad tržištem ("Sluzbeni glasnik BiH", broj 45/04);</p> <p>Zakon o općoj sigurnosti proizvoda ("Sluzbeni glasnik BiH", broj 102/09);</p>	<p>Federalna uprava za inspekcijske poslove;</p>
			<p>Zakon o zdravstv. ispravnosti živ. namirnica i predmeta opšte upotrebe RS (Sl. list SFRJ 53/91); Fed. (2/92, 13/94);</p> <p>Zakon o kontr. kval. poljopr. i prehr. proizv. u spoljnotrg. prometu RS (Sl. list SFRJ 28/75, 70/78, 54/86, 30/91);</p> <p>Zakon o hrani ("Sluzbeni glasnik RS", broj:19/17);</p> <p>Zakon o hrani ("Sl. glasnik BiH", broj 50/04);</p> <p>Zakon o prometu otrova ("Sl. list SFRJ", broj 13/91);</p> <p>Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti ("Sl. glasnik RS", broj 10/95);</p> <p>Zakon o genetski modifikovanim organizmima („Sluzbeni glasnik BiH“, broj 23/09);</p> <p>Zakon o zdravstvenoj ispravnosti životnih namirnica i predmeta opšte upotrebe ("Sluzbeni list SFRJ", broj 53/91);</p> <p>Zakon o opštoj bezbjednosti proizvoda ("Sl. glasnik BiH", broj 102/09);</p>	<p>Zdravstveno - sanitarna inspekcija Distrika Brčko;</p>
2a. Fitosanitarni nadzor	Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brčko	<p>Roba koja podliježe fitosanitarnom nadzoru prilikom ulaska u carinsko područje BiH podliježu pregledu i odobrenju za dalje kretanje. Nadležni entitetski inspekcijiski organi izdaju fitosanitarni certifikat.</p>	<p>Zakon o zaštiti zdravlja bilja ("Sl. glasnik BiH", broj 23/03);</p> <p>Pravilnik o mjerama za sprečavanje unošenja i suzbijanja štetnih organizama na bilju, biljnim proizvodima i regulisanim objektima ("Sl. glasnik BiH", broj 59/11);</p> <p>Pravilnik o listama štetnih organizama, bilja, biljnih proizvoda i regulisanih objekata ("Sl. glasnik BiH", broj 69/09; 48/13);</p> <p>Zakon o fitosanitarnim sredstvima ("Sl. glasnik BiH", broj 49/04);</p> <p>Zakon o mineralnim đubrivima ("Sl. glasnik BiH", broj 46/04);</p>	<p>Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja; Inspektorat Republike Srpske; Federalna uprava za inspekcijske poslove; Zdravstveno - sanitarna inspekcija Distrika Brčko;</p>
3. Tržišni nadzor	Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brčko	<p>Roba koja podliježe tržišnom nadzoru prilikom puštanja u slobodan promet podliježe pregledu i izdavanju uvjerenja. Nadležni entitetski inspekcijiski organi izdaju potvrdu/uvjerenje o kvalitetu.</p>	<p>Odluka o kvalitetu tečnih naftnih goriva BiH ("Službeni glasnik BiH" bpoj 27/02; 28/04; 16/05; 14/06; 22/07; 101/08 ; 71/09; 58/10 i 73/10);</p> <p>Uputstvo o primjeni Odluke o kontroli kvaliteta tečnih naftnih goriva BiH ("Službeni glasnik BiH" broj 27/02);</p>	<p>Inspektorat Republike Srpske;</p>
			<p>Zakon o duhanu ("Sluzbeni glasnik BiH", broj 32/10);</p> <p>Odluka o određ. proizvoda koji podliježu kontroli kakvoće proiz. pri uvozu i izvozu ("Sluzbeni novine FBiH", broj 24/98, 45/20);</p> <p>Odluka o kontroli kvaliteta tečnih naftnih goriva BiH ("Sluzbeni glasnik BiH", broj 27/02, 32/02, 28/04);</p> <p>Zakon o kontroli kvaliteta određenih proizvoda pri uvozu i izvozu ("Službene novine FBiH", broj 21/97);</p> <p>Odluka o određivanju proizvoda za koje kontrolu kvaliteta obavljaju poduzeća ovlaštena od strane Federalnog monistarstva trgovine (Sluzbene novine FBiH broj 39/98, 45/20);</p> <p>Zakon o naftnim derivatima FBiH ("Službene novine FBiH", broj 52/14);</p> <p>Uredba o vrstama, sadržaju i kvalitetu biogoriva u gorivima za motorna vozila ("Službene novine FBiH", broj 26/08);</p>	<p>Federalna uprava za inspekcijske poslove;</p>
4. Lijekovi i medicinska sredstva	BiH	<p>Roba koja podliježe nadzoru Agencije za lijekove i medicinska sredstva BiH (lijekovi, medicinska oprema) prilikom puštanja u slobodan promet podliježe pregledu i upisu u Registar i izdavanju uvjerenja o registraciji za područje BiH.</p>	<p>Zakon o lijekovima i medicinskim sredstvima BiH ("Sl. glasnik BiH", broj 58/08);</p> <p>Pravilnik o dobroj distributivnoj praksi (GDP) lijekova za humanu upotrebu ("Sl. glasnik BiH", broj 75/13);</p>	<p>Agencija za lijekove i medicinska sredstva BiH;</p>

5. Opojne droge i prekursori	BIH	Za uvoz, izvoz i provoz robe koja prema Zakonu o sprečavanju zloupotrebe opojnih droga i psihotropnih supstanci u BiH podliježe nadzoru (opojne droge, prekursori) potrebno je obezbijediti odgovarajuće dozvole Agencije za lijekove i medicinska sredstva BiH .	Zakon o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga i psihotropnih supstanci BiH ("Sl. glasnik BiH", broj 8/06); Odluka o određivanju međunarodnih graničnih prijelaza za prekogranični promet supstanci i biljaka iz tabele II,III i IV popisa opojnih droga, psihotropnih supstanci, biljaka iz kojih se može dobiti opojna droga i prekursora ("Sl. glasnik BiH", broj 58/07); Odluka o dopunama liste opojnih droga, psihotropnih tvari, biljaka iz kojih se može dobiti opojna droga i prekursora ("Sl. glasnik BiH", broj 103/08); Odluka o izuzimanju preparata od primjene kontrolnih mjera ("Sl. glasnik BiH", broj 20/10); Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o određivanju međunarodnih graničnih prijelaza za prekogranični promet tvari i biljaka iz tabele II,III i IV liste opojnih droga, psihotropnih tvari, biljaka iz kojih se može dobiti opojna droga i prekursora ("Sl. glasnik BiH", broj 55/15);	Agencija za lijekove i medicinska sredstva BiH; Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH;
6. Oružje i vojna opreme	BIH	Za robe koje se nalaze na Zajedničkoj listi oružja i vojne opreme ("Sl. glasnik BiH", broj 6/17) prilikom uvoza i izvoza neophodne su odgovarajuće dozvole koje izdaje Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH dok Ministarstvo bezbjednosti BiH izdaje dozvole za tranzit i odobrava kretanje.	Zakon o kontroli vanjskotrgovinskog prometa oružja i vojne opreme i roba posebne namjene ("Sl. glasnik BiH", broj 53/16); Zakon o kontroli kretanja oružja i vojne opreme ("Sl. glasnik BiH", broj 93/09 i 22/16); Odluka o određivanju međunarodnih graničnih prelaza za promet naoružanja i vojne opreme, opasnih, eksplozivnih i radioaktivnih materija i sredstava dvojne namjene ("Sl. glasnik BiH", broj 89/06, 48/08, 35/13 i 61/15);	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH (uvoz i izvoz); Ministarstvo bezbjednosti BiH (tranzit i kretanje);
7. Robe posebne namjene	BIH	Za robe koje se nalaze na Listi roba posebne namjene ("Sl. glasnik BiH", broj 25/17) prilikom uvoza i izvoza neophodne su odgovarajuće dozvole i certifikati Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH .	Zakon o kontroli vanjskotrgovinskog prometa oružja i vojne opreme i roba posebne namjene ("Sl. glasnik BiH", broj 53/16);	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH;
8. Sportsko i lovačko oružje	BIH	Privremeni uvoz i izvoz sportskog i lovačkog oružja i municije se odobrava na osnovu zahtjeva koji se podnosi na graničnom prelazu, uz neophodnu pratuću dokumentaciju.	Pravilnik o načinu obavljanja kontrole prenosa oružja i municije preko granice ("Sl. glasnik BiH", broj 32/10); Uputstvo o načinu i postupku regulisanja privremenog uvoza, privremenog izvoza i tranzita sportskog i lovačkog oružja i municija ("Sl. glasnik BiH", broj 19/10)	Uprava za indirektno oporezivanje BiH i Granična policija BiH - odobravanje privremenog uvoza/izvoza sportskog i lovačkog oružja
9. Robe dvojne namjene	BIH	Za izvoz roba koje se nalaze na Listi roba dvojne namjene ("Sl. glasnik BiH" 09/17) potrebne su odgovarajuće dozvole i certifikati koje izdaje Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH . Za uvoz je potreban Međunarodni uvozni certifikat samo ukoliko se radi o određenim hemikalijama, radioaktivnim supstancama, eksplozivnim supstancama ili drugoj robi koja ima opasna svojstva, a čije je korištenje uređeno posebnim zakonskim propisima.	Zakon o kontroli vanjskotrgovinskog prometa roba dvojne namjene ("Sl. glasnik BiH", broj 53/16); Odluka o određivanju međunarodnih graničnih prelaza za promet naoružanja i vojne opreme, opasnih, eksplozivnih i radioaktivnih materija i sredstava dvojne namjene ("Sl. glasnik BiH", broj 89/06, 48/08, 35/13 i 61/15);	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH;
10. Zaštita ozonskog omotača	BIH	Za uvoz, izvoz i provoz supstanci koje oštećuju ozonski omotač neophodna je dozvola koju izdaje Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH , dok je uvoz, izvoz i provoz proizvoda koji sadrže te supstance zabranjen.	Odluka o uslovima i načinu provođenja Montrealskog protokola i postepenog isključivanja iz upotrebe supstanci koje oštećuju ozonski omotač ("Sl. glasnik BiH", broj 36/07 i 67/15); Naredba o nadležnosti carinskih ispostava za carinjenje supstanci koje oštećuju ozonski omotač i proizvoda koji sadrže ove supstance ("Sl. glasnik BiH", broj 8/11);	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH;
11. Izvori jonizujućeg zračenja	BIH	Za uvoz, izvoz i provoz izvora jonizirajućeg zračenja neophodno je odobrenje koje izdaje Državna regulatorna agencija za radijacionu i nuklearnu bezbjednost BiH .	Zakon o radijacionoj i nuklearnoj bezbjednosti u BiH ("Sl. glasnik BiH", broj 88/07); Pravilnik o uslovima za promet i korištenje izvora jonizujućeg zračenja BiH ("Sl. glasnik BiH", broj 66/10); Pravilnik o notifikaciji i autorizaciji djelatnosti sa izvorima jonizujućeg zračenja ("Sl. glasnik BiH", broj 66/10); sigurnosti transporta radioaktivnih materijala ("Sl. glasnik BiH", broj 96/12);	Pravilnik o Državna regulatorna agencija za radijacionu i nuklearnu bezbjednost BiH;
12. Zaštita prava intelektualne svojine	BIH	Poduzimanje carinskih mjera zaštite prava intelektualne svojine u postupku uvoza, izvoza i provoza.	Zakon o žigu ("Sl. glasnik BiH", broj 53/10) Zakon o industrijskom dizajnu ("Sl. glasnik BiH", broj 53/10) Zakon o zaštiti topografije integrisanog kola ("Sl. glasnik BiH", broj 53/10) Zakon o zaštiti oznaka geografskog porijekla ("Sl. glasnik BiH", broj 53/10) Zakon o autorskim i srodnim pravima ("Sl. glasnik BiH", broj 63/10) Zakon o patentu ("Sl. glasnik BiH", broj 53/10) Zakon o zaštiti novih sorti biljaka ("Sl. glasnik BiH", broj 14/10) Odluka o provođenju carinskih mjera za zaštitu prava nosioca žiga ("Sl. glasnik BiH", broj 41/12); Odluka o provođenju carinskih mjera za zaštitu prava nosioca industrijskog dizajna ("Sl. glasnik BiH", broj 41/12); Odluka o provođenju carinskih mjera za zaštitu nosioca autorskog i srodnih prava ("Sl. glasnik BiH", broj 41/12); Odluka o provođenju carinskih mjera za zaštitu prava nosioca imena porijekla ili geografske oznake ("Sl. glasnik BiH", broj 41/12); Odluka o provođenju carinskih mjera za zaštitu prava nosioca patenta ("Sl. glasnik BiH", broj 41/12).	Institut za intelektualnu svojinu BiH; Uprava za indirektno oporezivanje BiH;

13. Kulturna baština	BIH, Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brčko	Za izvoz kulturnih dobara neophodna je dozvola Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH.	Odluka o klasifikaciji roba na režime uvoza i izvoza ("Sl. glasnik BiH", broj 22/98; 30/02; 40/02; 20/05; 04/13); Uputstvo o izdavanju dozvola za izvoz i uvoz umjetničkih djela i antikviteta ("Sl. glasnik BiH", broj 41/02)	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH;
14. Hemikalije koje podliježu kontroli po Konvenciji o zabrani razvoja proizvodnje, gomilanja i upotrebe hemijskog oružja i o njegovom uništavanju.	BIH	Za uvoz, izvoz, provoz i skladištenje hemikalija iz Aneksa o hemikalijama (koji je sastavni dio Zakona o implementaciji Konvencije o zabrani razvoja proizvodnje, gomilanja i upotrebe hemijskog oružja i o njegovom uništavanju) potrebna je dozvola Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH.	Zakon o implementaciji Konvencije o zabrani razvoja proizvodnje, gomilanja i upotrebe hemijskog oružja i o njegovom uništavanju ("Sl. glasnik BiH", broj 15/06);	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH;
15. Hemikalije	Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brčko	Za uvoz i izvoz hemikalija koja nisu na listi robe dvojne namjene ili nisu kontrolisane drugim propisima, potrebna je registracija kod entitetskog ministarstva zdravlja.	Zakon o hemikalijama RS ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj 25/09); Pravilnik o načinu vođenja Integralnog inventara hemikalija ("Sl.glasnik Republike Srpske", broj, 15/11); Pravilnik o klasifikaciji, pakovanju i obilježavanju hemikalija i određenih proizvoda ("Sl.glasnik Republike Srpske", broj 09/16, 89/16); Pravilnik o uslovima za ograničenje i zabranu proizvodnje, prometa i korišćenja hemikalija ("Sl.glasnik Republike Srpske", broj, 100/10, 63/13); Pravilnik o sadržaju bezbjedonosno-tehničkog lista ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj, 104/13); Pravilnik o proceduri za postupak predhodnog obavještanja i postupka davanja saglasnosti na osnovu predhodnog obavještenja prilikom uvoza ili izvoza određenih opasnih hemikalija ili proizvoda ("Sl.glasnik Republike Srpske", broj, 33/13); sadržaju izvještaja u postupku nadzora nad uvozom hemikalija ("Sl.glasnik Republike Srpske", broj, 126/11, 42/16);	Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske;
			Zakon o prometu otrova ("Sl. list RBiH", broj 2/92, 13/94);	Federalno ministarstvo zdravstva;
			Zakon o hemikalijama RS ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj 25/09) Zakon o prometu otrova ("Sl. list RBiH", broj 2/92, 13/94); Zakon o prevozu opasnih materija ("Službeni list SFRJ", broj 27/90), Zakon o prometu otrova ("Službeni list SFRJ", broj 13/91)	Sanitarna inspekcija Brčko Distrikta
16. Prekogranični promet otpada	Republika Srpska, Federacija BiH i Distrikt Brčko	Za uvoz, izvoz i provoz otpada potrebna je dozvola/saglasnost nadležnih entitetskih organa.	Zakon o upravljanju otpadom RS ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj 111/13, 106/15); Uredba o listama otpada i dokumentima za prekogranično kretanje otpada ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj 86/15);	Ministarstvo za prostorno uređenje i ekologiju RS;
			Zakon o upravljanju otpadom FBiH ("Sl. novine Federacije BiH", broj 33/03; 72/09); Pravilnik o prekograničnom prometu otpada FBiH ("Sl. novine Federacije BiH", broj 07/11);	Federalno ministarstvo okoliša i turizma;
			Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. glasnik Brčko distrikta BiH", broj 25/04, 1/05 i 19/07, 2/08 i 9/09);	
17. CITES	BIH	Za uvoz, izvoz i provoz potrebna je dozvola Ministarstva spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH.	Odluka o uslovima i načinu provođenja Konvencije o međunarodnoj trgovini ugroženim vrstama divljih životinja i biljaka u BiH - CITES ("Službeni glasnik BiH", broj 31/18)	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH